[bookmark: _GoBack]Carissime e carissimi,   

Ci spiace scrivervi in questi giorni, dopo la grande perdita che tutti noi abbiamo dovuto affrontare.
Nello spirito del Presidente vi mandiamo questa mail per dare a tutti noi la forza di guardare avanti, come avrebbe fatto lui. 
Il momento che stiamo vivendo a livello globale è caratterizzato da una grande incertezza e da molte difficoltà; tutte le nostre attività a sostegno dei bambini e degli adolescenti in Italia e nel Mondo stanno affrontando nuove sfide a causa dei continui aggiornamenti ai protocolli di sicurezza. Ciò nonostante, è proprio in questa fase di grande precarietà che stiamo per vivere l’importante momento del 20 Novembre, una data che, soprattutto in un anno particolare come il 2020, non può trascorrere inosservata.   
 
La 31° Giornata Internazionale dell’Infanzia e dell’Adolescenza ci vedrà purtroppo ancora impegnati nella lotta all’emergenza COVID 19; ed è per questo che vogliamo unire tutti i nostri sforzi per lanciare un messaggio incisivo, dando la parola proprio a coloro che hanno subito e stanno subendo le conseguenze più pesanti di questa situazione: i bambini, le bambine, gli adolescenti e i giovani.   
 
È infatti nostro desiderio che siano loro a raccontarci cosa stanno vivendo e, soprattutto, quali sono i loro desideri e le loro aspettative per il futuro.   
 
“Il futuro che vorrei me lo leggi in faccia” è l’iniziativa nazionale di UNICEF Italia rivolta a tutti i bambini, adolescenti e giovani, che vi chiediamo di promuovere attraverso le vostre reti di contatti e nel vostro territorio. 
   
Nello specifico, invitiamo bambini e ragazzi ad indossare una mascherina e a scrivere sopra di essa un messaggio breve che parli di come immaginano il loro futuro.   
Il messaggio potrà essere declinato attraverso vari input: Scegli una parola per reimmaginare il tuo futuro / Cosa desidereresti accadesse nei prossimi mesi? / Quale messaggio vuoi condividere con il resto del mondo sul tuo futuro?); in seguito chiediamo loro di indossare la mascherina e scattarsi una foto in primo piano, in modo che sia possibile condividere questa importante azione.  
  
Le immagini, assieme alla scheda di iscrizione in allegato, dovranno essere inviate all’indirizzo di posta volontari@unicef.it entro non oltre il 19/11/2020. Ricordiamo che il modulo dovrà essere firmato dai genitori/tutori di tutti i minorenni o dai ragazzi e ragazze maggiorenni che prenderanno parte all’iniziativa.  
 
In allegato trovate un PDF utile a rendere l’idea della campagna. 
 
Le fotografie scattate dai bambini, dai ragazzi e dai giovani per le quali vi invitiamo a contattare scuole, ma anche ogni centro socio educativo del vostro territorio, oltre che i vostri gruppi Younicef  e gli operatori di Servizio Civile, laddove presenti, saranno condivise nei nostri canali social e negli spazi dedicati al 20 Novembre, dando a tutti e a ciascuno la possibilità di esprimere la propria opinione. 
    
Potrete anche condividere le immagini raccolte sui vostri profili social (facebook ed instagram) utilizzando gli hashtag #giornatamondialeinfanziaeadolescenza #futurewewant #melolegginfaccia.  
Naturalmente non saranno accettati messaggi i cui contenuti non siano coerenti con il tema proposto o contengano frasi offensive di qualsiasi natura e comunque non in linea con la mission dell’UNICEF.  

Alcuni comitati ci hanno inoltre chiesto se sia possibile continuare la campagna "Go Blue" che l'anno scorso tanto successo ha fatto registrare. Assolutamente si, potete attivarvi in tal senso per colorare di Blu anche quest'anno i monumenti delle vostre città.
  
  
Nell’ambito delle azioni di public advocacy che stiamo organizzando con i partner, associativi e istituzionali, per celebrare il 20 Novembre, segnaliamo altresì il ciclo di webinar intitolato “Children’s Week: I DIRITTI DELL’INFANZIA E DELL’ADOLESCENZA AI TEMPI DEL COVID-19, QUALI SFIDE PER IL FUTURO?”, 
organizzato in partnership con VITA dal “Gruppo CRC” per lanciare il consueto Rapporto annuale di monitoraggio in Italia della Convenzione sui diritti dell’infanzia e dell’adolescenza. I webinar si terranno ogni giorno, dal 16 al 20 novembre, alla presenza di operatori, esperti, rappresentanti delle istituzioni e delegazioni di ragazzi.  In allegato trovate una locandina promozionale con le informazioni necessarie.
La settimana dedicata ai diritti dell’infanzia e dell’adolescenza vedrà anche il coinvolgimento del Comitato Italiano in alcune iniziative atte a valorizzare il Rapporto conclusivo dell’iniziativa "The Future We Want" nell’ambito delle celebrazioni istituzionali della Giornata internazionale dei diritti dell’Infanzia e dell’Adolescenza.  
  
Certi di poter contare come sempre sulla vostra preziosissima collaborazione, vi inviamo il nostro più sentito saluto e restiamo a disposizione per qualsiasi richiesta o necessità.  
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