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SINTESI DI PIANO OFFERTA FORMATIVA A.S. 2021/2022

SINTESI PROGETTO/ATTIVITA’
Sezione 1 – Descrittiva

1.1 Denominazione progetto

	La storia dalla parte dei vinti
Memoria storica della vita di un ampio tratto delle Serre Calabre
                                                                                               



1.2 Responsabile progetto

	Prof. Fodaro Ferdinando



1.3 Obiettivi e finalità

	Il progetto, nasce dalla volontà di approfondire le vicende storiche che hanno influenzato la vita sociale, politica ed economica del nostro territorio durante il Regno delle Due Sicilie per conservare e trasmettere la memoria di quegli avvenimenti alle future generazioni. Lo studio della storia, fatto in maniera non convenzionale ma a partire dagli avvenimenti del nostro territorio permetterà ai ragazzi di riscoprire e riavvicinare questi eventi per renderli protagonisti e farli diventare narratori di quelle memorie ai loro coetanei e alle future generazioni.
L’evolversi della società, ma soprattutto nei nostri paesi, la forte emigrazione, ha determinato la dispersione del patrimonio storico, culturale, artistico ed ambientale del territorio; attraverso la conoscenza diretta di esso, la presa di coscienza dei suoi cambiamenti e lo studio delle radici, ci si propone di suscitare negli alunni il senso di appartenenza alla comunità di origine, nonché un interesse costruttivo e propositivo per il territorio. Solo suscitando nei nostri giovani tali sentimenti, potremo avere una comunità di ragazzi attiva, collaborativa e consapevole.  Questo percorso, quindi, può contribuire, in modo determinante, a favorire la crescita delle capacità umane ed intellettuali dei nostri alunni. Vorremmo educare le nuove generazioni ad “abitare e valorizzare il limite “, inteso come confine, come luogo che identifica la nostra identità, ma, che, nel contempo, ci rende più capaci di comprendere e di interagire con le differenze e le diversità. Per tale motivo, la conoscenza della storia locale, delle tradizioni, della realtà naturalistica – archeologica - artistica e socio – culturale, è un momento importante per la comunità in quanto si “riappropria” delle sue tracce, attraverso la ricostruzione storica dei momenti che ne hanno segnato il divenire nel tempo. Alla fine del percorso didattico ci si propone un convegno e la realizzazione di un volume che raccolga i frutti della ricerca storica e resti come traccia di memoria nel nostro istituto e per il territorio.



   1.4 DESTINATARI

	 Gli alunni della classe 1^, 2^, 3^, di tutti e quattro i plessi


  
    1.5  DURATA

	L’intero anno scolastico in orario curriculare ed 150 ore in orario extra curriculare.




1.6  RISORSE UMANE

	Prof. Fodaro Ferdinando, Prof. Pino Esposito, Prof.ssa Chiara Scopacasa, Docenti di lettere dei plessi di Cassari e Nardo di Pace 
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1.7 METODOLOGIA 

Le metodologie che utilizzeremo in questo percorso saranno varie: 
- ricerca storica, servendoci dell’ausilio di testi ed esperti in materia.
- laboratori creativi per prevenire alla ricostruzione e rielaborazione dei contenuti e dei dati acquisiti.
- visione di film sul tema.
- uscite didattiche.

1.8 STRUMENTI

	Libri di testo e non, schede, LIM, computer



Il progetto prevede la realizzazione di un volume che dovrà essere stampato a spese dell’Istituto Comprensivo; i costi al momento non sono quantificabili e ci si riserva di comunicarle al momento opportuno.

Fabrizia, 17 settembre 2021                                                                   Responsabile del Progetto
                                                                                                             Sac. Prof. Ferdinando Fodaro
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